

协办:义乌市新华书店

# 校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
■E-mail:2020479585@qq.com

人生在勤,不索何获。

## 山川之景

山川之景,古来共谈。高山连云,清溪汇底。两岸峡壁,五彩发芒。青松绿林,天工而成。霞雾当歌,鸟兽齐鸣,金鸟将退,群鱼竞跃,如入仙境。吾自进入山中,询友之子曰:“汝观这夕日将颓,有何诗否?”其儿曰:“未曾敢有。”吾询以令爱曰:“汝有何诗否?”其女谓:“小女不敢,望大人容小女一吟。”谓:“汝曰。”其女曰:“一轮金日下夕阳,红光满射全身光。敢问夕阳何处去?夕阳心去在远方。”众闻之,皆鼓掌称赞。

走到山谷幽处,听得水流哗哗作响,往幽处窥探,一小溪从脚下流过,溪水清且涟漪,凉爽透彻,鱼潜在渊,或在于渚。才知此溪乃地里流出。只见山中黑幽幽一片,天已将寂,即在此过夜了。山川之景,有如诗画之美矣!

龙回实验小学501班曹一灏 指导老师郑伟

## 白鹭鸭

今天爸爸要带我和姐姐去他的农场玩,我们很开心,终于可以去见识一下爸爸常说的白鹭鸭长什么样了。

一路上,我们边唱歌边看山上的风景,大概一个小时就到山顶了。我们一下车,就迫不及待去了鸭子养殖的地方,这里有好多鸭子在“嘎嘎”叫着,有的在吃食物,有的盯着我们看,实在是太可爱了。它们的外观和其他鸭子不同,身上的毛是雪白的,嘴巴是黑色的,看起来很清爽很漂亮。爸爸说,这不是普通的鸭子,它是一种非常珍贵的鸭子,它的肉和生出来的蛋营养价值都很高,被誉为我国唯一药用鸭。

听了爸爸的话,我们对白鹭鸭有了更多了解,也更加佩服爸爸他们。这么难养又娇贵的鸭子,他们居然这么有耐心给养起来,让人们能吃到好吃又有营养的食物,想到这些,我好开心,等我长大了,也要做一个有用的人!

桐城第三小学102班谢安静 指导老师吴燕清

## 参观安吉自然博物馆

今天一早,爸爸妈妈带我到浙江自然博物馆安吉馆参观。爸爸说里面有恐龙还有大鲸鱼,还没出发就让我很期待。

到了安吉自然博物馆,听介绍这里一共有六个主展馆,分别是生态馆、恐龙馆、自然艺术馆、海洋馆、贝林馆和地质馆。我找到了最期待也是参观后印象最深的恐龙馆。恐龙馆里面陈列了好多好多恐龙的模型,也有真的恐龙化石。我真真切切感受到了恐龙的巨大,有一块恐龙的腿骨,比两个我还要高呢。在恐龙馆的二楼,有一只仿真的霸王龙模型,它张牙舞爪扭动着,还时不时发出可怕的吼叫声,吸引了很多大小朋友跟它合影留念。

除了恐龙馆,我最喜欢的还是自然艺术馆。里面有五颜六色贝壳拼成的画,还有看起来翩翩起舞的蝴蝶等等。

我们花了好几个小时才全部参观完。安吉自然博物馆太大了,走得我腿都酸酸的。可是我感觉不虚此行,让我感受到了大自然的神奇和魅力。

桐城第三小学102班魏赫之 指导老师吴燕清

## 美丽的小姑娘

“草长莺飞二月天”,春天是一个万物复苏的季节。在这样美好的季节里,我有一个朋友,它没有梅花那样孤傲,没有玫瑰花那样高贵,也没有昙花那样淡雅,你猜猜它是谁?答对了,就是桃花。

远远看去,桃花挨挨挤挤的,仿佛给大树穿上了一件粉嫩嫩的新衣。桃花绽开了甜美的笑脸,像是在迎接春的到来。走近一瞧,它们的颜色各不相同,深粉似霞,浅粉似纱,紫粉似珠,真是万紫千红!桃花也有许许多多的姿势,有的还是小小的花骨朵儿,有的已经全部都展开了,还有的才展开两三片花瓣儿,像一个刚刚睡醒的小婴儿。

一阵清风吹过来,几片花瓣儿跟着沁人心脾的桃花香飘来。我随手拾起一片摸了摸,滑滑的,凉凉的,如同触碰到了丝绸。

桃花,你拿走的只是一些水和阳光,带给人们的却是娇艳的花朵和淡淡的香气,是你给春天增加了生机!我爱你,桃花!

杨村小学301班龚奕晨 指导老师杨瘦菁

## 做汤圆

“火树银花不夜天,欢歌笑语人不断。”我最喜欢元宵节了,因为在我的家乡,这一天不但要放烟花,还要做汤圆,吃汤圆。

今天,我就要和奶奶一起做汤圆。我的家乡一般是咸汤圆,有鲜美的冬笋肉馅、萝卜肉馅……而我最喜欢的是豆腐肉馅的。

做汤圆的第一步是把味道鲜美的馅料先炒熟,因为汤圆皮容易熟,如果不把馅炒熟的话,有时汤圆皮煮破了,馅没熟透;第二步是在盘里放入适量的汤圆粉和水,揉成面团;第三步是把揉好的面团,一小块一小块揪下来,揉一揉,然后压扁做成小碗状,再将馅料放进去,封好口,再搓圆。我们这边的汤圆搓圆后还要留一条短短的尾巴,真像一个白白胖胖的大蝌蚪。

我和奶奶一起很快就将汤圆包好了,奶奶烧了一锅水,等水开的时候,她小心翼翼地把一个个汤圆下到锅里,再用大火煮一会儿,很快那些白白胖胖的“蝌蚪”浮出了水面。奶奶把它们一个个都盛到了碗里,放点酱油和醋,再撒点葱花。一碗碗热气腾腾的汤圆,真是让人垂涎欲滴啊!

奶奶做的汤圆香软可口,非常好吃,我一口气吃了五个呢。可我做的汤圆,要不就是皮厚馅少,要不就是煮的时候开了膛,馅料都跑到汤里了。虽然汤圆做得不怎么样,但是元宵节一家人开开心心聚在一起是最重要的。

我喜欢汤圆不仅仅是它的美味,更是因为在中国人心里它象征着团团圆圆。

桐城第三小学305班童诗涵 指导老师马庆君

## 《美丽的春天》



黄杨梅小学303班徐朝洋 指导老师傅琳芳

## 北京游

离假期结束还有几天,爸爸妈妈带我和妹妹去北京玩,终于可以看到天安门啦!

一下飞机,我们就去了前门大街。大街上有许多好吃的,爸爸给我买了一根大肉串,美味极了。然后我们乘坐观光车看到了天安门,天安门广场上有好多游客。

第二天,我们去了颐和园昆明湖冰场溜冰,听妈妈说,这里是北京最大的冰场。我们租了一辆自行车和一辆滑车。我用两根棍子就把滑车推动了起来,摆动棍子的速度越快,滑车就滑得越快。后来我还试了自行车,载着爸爸也能滑行起来。真是愉快的一天。

第三天一早,我们先去参观了天安门广场并拍了合照,然后去了长城。长城真的好长好高,我爬了两个景点就爬不动了。因为人太多,没爬完我们就坐滑车下去了。

愉快的旅途结束了。由于时间有限,还有很多景点没参观,下次有机会再来。

桐城第三小学102班陈佑 指导老师吴燕清

## 玉兰花开

这个周末,我起得很早,匆匆忙忙扒了几口早饭,就拉上妈妈赶往杨盆村。

车子在平坦的盘山公路上开着,我打开车窗,向外望去,春天的山野,到处郁郁葱葱,深呼吸一下,哇!空气真是清冽极了。

到达山顶,停好车子,穿过一幢幢土黄色的房屋,在一口池塘边,我们终于看到了它——这株280岁的玉兰!湛蓝湛蓝的天空下,玉兰亭亭玉立、婀娜多姿,满树繁茂而洁白的花朵,在微风里摇曳着,舒展着。我觉得,它美得仿佛在闪闪发光!

从前,杨盆村是个偏僻的村落。如今,成了游人如织的休闲景点。在山坳里默默地生长了许多年份很久的玉兰花,它们也在央视新闻报道中,向全世界人民展示它那令人惊叹的生命力。沧海桑田,岁月变迁,妈妈说,杨盆村和玉兰村,就好像是一段无形的文字,记录着人们如何通过自己的勤奋与努力,实现着对于美好生活的向往和规划。

“真是美丽的春天呀!”我和妈妈异口同声地说道,欢快的笑声回荡在杨盆村的小路上。

桐城第一小学205班陈禾语 指导老师陈姗姗

## 我的妈妈

我的妈妈身材中等,长着一头乌黑发亮的头发,高高的鼻梁上有时架着一副眼镜,看上去很严肃。妈妈的眼睛大大的,像两颗亮晶晶的黑葡萄,我更喜欢不戴眼镜的妈妈。

妈妈就像一个温柔的闹钟。每天清晨,我的耳边总会准时响起:“宝贝,起床上学啦!”等我洗漱完毕,餐桌上已经摆好了营养美味的早餐。其中,一杯温热的牛奶是必不可少的。妈妈为了我身体长高,每天早餐都变着花样,太辛苦了!

妈妈又像一个严厉的闹钟,时时刻刻盯着我学习。有一次我考试没考好,妈妈白里透红的脸瞬间阴沉了下来,严厉地说:“要好好复习,订正试卷,五分钟马上开始!”果然,时间一到,“严厉的闹钟”就叫我去写作业了。

这就是我的妈妈,一位美丽、温柔又严厉的妈妈。

西江小学302班成佳墨 指导老师楼芳

## 梅花

早春二月,是个万物复苏的时节,爸爸带着我去公园找春天。

刚走进公园,就看到了一阵春天的气息,在半山腰的藤萝上,开着嫩黄色的小花。我最喜欢的是梅花,在百花中,它开得最起劲。有的全绽开了,开得密密层层,花朵包裹着枝干,开在最前头的花大大的,深红色的花瓣全部展开,好像要告诉我们春天已经来到;有的花开得小小的,才展开几片花瓣,像一个害羞的小姑娘,不肯让我们看到它的真面目;还有的是花骨朵,看起来饱胀得马上就要绽放开了。

梅花在这么冷的天还开得这么茂密,无所畏惧,难怪古人们都作各种诗来赞美它。

实验小学309班吕妍 指导老师陈彩君

## 游千岛湖

我今天在千岛湖第一次坐了游艇!

爸爸妈妈和我先来到第一个岛,它是由好几座山连起来的。我们走了一会儿,认识了很多种钥匙,涨了知识。比如说鱼形的钥匙,就是象征平安如意。

中途,我看见有人在喂鱼,于是让爸爸买一包鱼食,停下来喂鱼吃食,看着鱼儿争抢,好玩极了。

接着,我们坐游艇又去了两个岛游玩,然后就依依不舍回家了。今天真是开心的一天,我下次还想要来这里玩。

桐城第三小学102班张晓冉 指导老师吴燕清

## 那一抹晚霞

那天放学,我第一次尝试自己走路回家。每想起,那情景,如天边那抹晚霞,让我久久难忘,珍藏记忆深处。

来到校门口,和老师们道别。我们几个家长都没空来接的同学,就寻思着结伴回家。说实话,我还真有些不情愿,听表姐说,她自己走路回家,走得两腿发酸。唉,没办法,爸妈都没空,只能自己走回家咯!和妈妈通完话后,我们几个一路叽叽喳喳,有说有笑。不一会儿,就到了第一站:绿城。我们互相挥手道别,心里还有些许不舍。不过没事,这不,还有几个小伙伴同行!

我们一路走走看看。不知不觉已经到了万达广场,一只彩色的气球正飘飘摇摇地散着步,像是想要和我们结伴。我们欣然欢迎,几个伙伴轮流牵起彩色气球的“手”,夕阳下,看着它那轻悠的样子,我们的心情也随之更放松了。抬头望去,天边的晚霞从西边一直铺到东边,那是天空的大画卷吧?远处那片橘黄橘黄的,那么明亮,那么耀眼。再往近处来,由红变蓝,再由蓝变紫,我的心里也由暖到静。我觉得这气球竟和天边的晚霞交融在一起,更惹人喜爱了。

等我牵着“晚霞”回到家,真觉得走路回家是件美妙的事。有同学相伴,不觉脚酸。有天边的那抹晚霞,更是暖意融融。那抹晚霞,已经融进我的心中,今后的成长道路上,心中自有,自是暖暖的,亮亮的,即便刮风下雨,我也不再惧怕。

西江小学505班陈子伊 指导老师董静梅

## 山上度假

今天一早,表姐说要带我去山上待几天。一听到这个消息,我开心地躺在床上跳起来,赶紧穿好衣服等待表姐来接。

大概9点左右,表姐终于到我家了。妈妈给我准备了两套衣服和一点零食就出发了。在车上,我和静雷两个人有说有笑玩得很嗨,感觉很快就到她家了。

山上的风景好美,空气也非常好,在这里每天过得好充实。表姐给我和静雷每天定了计划,早上六点钟起床看日出,七点钟刷牙洗脸然后吃早餐,再休息一个小时开始做作业。到了下午,有四个小时的时间可以给我和静雷随意玩耍。我们会玩捉迷藏、抓小鸡、斗蜘蛛等等,有时候还会帮静雷爷爷晒稻谷剥花生,爷爷夸我们好乖。

我在山上整整待了七天,这七天里,我每天都很开心,因为我喜欢和静雷一起玩,我更喜欢这里的一草一木。等下一个假期,我还要过来住一段时间!

桐城第三小学102班谢安宁 指导老师吴燕清

## 桃花

春风轻轻地吹拂着大地,楼下的桃树慢慢苏醒过来,迎着春风,慢慢绽放着自己绚丽的花朵。

远远望去,桃树上的桃花像一盏盏粉红色的灯笼,又像一位位在树枝上跳舞的仙女。我都不知道用什么词来形容这番景象了。

我走到桃树旁,用手轻轻抬起一小枝桃花,凑近一闻,就飘出一阵淡淡的芳香。我看见其中一朵桃花开得格外美丽,它是很大的一朵,花瓣呈渐变的粉色,层层叠叠的,好像怎么也数不尽。花瓣中间的花蕊像火柴似的,顶部还有黄色的小点,那就是花蜜吧!

我正沉浸在美景中,“嗡嗡,嗡嗡”,几声奇怪的声音传到了我的耳朵里。我转过头一看,原来是蜜蜂成群结队地来采蜜了。过了一会儿,蜜蜂们像是得到了桃花们的奖励,满载而归。我的脸上也绽开了笑容。

桃花不仅美丽,更有坚韧不拔、乐于奉献的品质,这样的“春日精灵”,谁不爱呢?

桐城第三小学306班朱可人 指导老师吴巧燕

## 摩托艇

今天,爸爸妈妈带我去海南的岛中岛——分界洲岛。爸爸告诉我,美丽的分界洲岛是海南南北气候的分界线。

到了分界洲岛入口处,我们买了票就排队坐渡轮。我坐在窗边欣赏美丽的风景,不一会渡轮就到了岸边。在岛上我一眼就看到了高高的灯塔,像一个指明灯带领人们安全回家。

在游客接待中心,爸爸问我想玩什么海上项目?我看到一张图特别酷,就问爸爸这是什么?爸爸告诉我那是摩托艇。哇,这个我喜欢!就是它了。我先穿上救生衣,在教练的指导下,摩托艇飞一般地冲出海面。我紧紧抓着把手,看着前方,心情很激动。妈妈在岸边等我回来,还给我拍了照片。

好开心的一天,下次我还想再来分界洲岛玩。

桐城第三小学102班蒋洁宇 指导老师吴燕清

## 我想长大

我想快点长大,长大成人后可以做一名老师,可以教小朋友们学知识,学本领。

我想快点长大,长大成人后可以保卫我们的国家,让小朋友们都能安心在学校学习本领。

我想快点长大,长大成人后可以保护我的家人,让我的家人都能平安幸福。

我想快点长大,长大成人后可以游遍我们的地球,找到奥特曼他人在干吗?

我想快点长大,长大成人后可以照顾我的孩子们,让他们幸福快乐地成长。

桐城第三小学102班张瀚文 指导老师吴燕清

## 参观上海科技馆

上海科技馆是一座现代化建筑,非常壮观。整个建筑呈螺旋形上升形态,寓意科学技术的不断进步。中间是一个巨大的玻璃球体,寓意生命的诞生,特别引人注目。

从大门进入,有一个穿着宇航服的超大气球人向我挥手,仿佛在欢迎着进入这里的大朋友和小朋友们。

首先我来到了“智慧之光”展区。这里到处是利用数学和物理原理设计出来的装置。比如一进去就会摔跤的屋子。屋子里的地板都是倾斜的,我走上去,仿佛有一股力量在推我,让我每走一步都要拼命稳住身子。原来,这间屋子的墙角线和地面是倾斜的,而正常情况下我们总认为应该是垂直的,大脑作出了错误的判断,导致我们走在上面容易摔倒。

顺着展厅往里走便来到了“地壳探秘”展区。这一展区主要介绍了地球在宇宙中的位置和运动状态,地球的构造形式等。里面展示着红宝石、水晶、钻石等矿石样本。我甚至见到了一根长达3米的乳白色象牙,天啊,这根象牙的主人,身长岂不是至少有十多米!在这里还有模拟火山爆发、制造地震的模拟场。很多胆小的小朋友都抱着头尖叫着往前逃跑,真是太刺激了!

除了这些展厅,我还去了“自然馆”“视听乐园”“亚热带植物园”,眨眼的工夫,就快到闭馆的时间了,只觉得时间过得飞快,让人意犹未尽。如果有机会大家一定要到上海科技馆来,这里有许多有趣的、惊险的、奇妙的东西等着你们去发现,去体验。

田心小学403班王杨阳 指导老师陈飘萍

## 苏州行

今天最开心的事就是去苏州了。早上我们起得很早,昨晚爸爸妈妈已经把衣服都整理好,所以拿上大箱子我们就出发了。高铁真是快,开了两个半小时,我们就到了。

我们把行李放在酒店里后,就出去玩了。爸爸说我们的第一站是平江路,沿着小河走,这里人很多,我们买了很有名的苏州奶茶和糕点,真的很好吃。

我们逛的第二个地方叫诚品书店。大家看了很久的书,我特别喜欢其中一套,妈妈就给我买了,好开心。出了书店,天已经黑了,我们找了一家苏州特色饭店,里面的东西很好吃。

晚上的最后一站是金鸡湖,我们要去坐游轮,看一看湖上的喷泉。爸爸说湖边还有一座“裤衩楼”,是苏州的标志性大楼,特别壮观。船开得很慢,晚上的金鸡湖真好看,只是下着小雨有点冷。

好开心的一天,下次我还想来苏州。

桐城第三小学102班金洛菲 指导老师吴燕清

## 倚天剑

今天是寒假的第三天,我做完作业,爸爸就带我一起看电视剧《倚天屠龙记》。爸爸边看边跟我讲江湖上的大侠行侠仗义的故事,听得我热血沸腾,也期待有一把属于自己的倚天剑。于是,缠着爸爸给我买。

此时,爷爷走了过来,他说可以为我做一把木头的倚天剑,我开心极了。爷爷以前是个木匠,我满怀期待站在爷爷旁边,目不转睛看着爷爷是如何把一块平平无奇的木头变成大宝贝“倚天剑”。

爷爷先是用笔在木板上画出倚天剑的图案,然后用锯子按照图案锯下多余的木头,又拿起木工刨和砂纸把宝剑打磨光滑,最后便是用雕刻刀雕刻木剑手柄上的纹理,很快一把精美的倚天剑完成了。

我迫不及待地要去拿,爷爷一手递给我剑,一手拍着我的肩膀语重心长地问我:“拿着倚天剑,你最想做什么啊?”

我大声地回答:“我想做大侠,打败所有坏人!”

爷爷摇摇头告诉我:“可不是仅仅打败坏人就是大侠了,侠之大者为国为民。作为大侠,真正的意义是要保护好人。你要做一个正直且有担当的男子汉,知道吗?”

我似懂非懂地点了点头,接过爷爷为我做的倚天剑,学着侠客的模样舞起剑来。这把“倚天剑”将会是我所有玩具里最有纪念意义的一个,它充满了爷爷对我的期许,也充满了我对侠客情怀的仰望。

桐城第三小学102班叶泓一 指导老师吴燕清

## 那一刻,我长大了

那天是元旦。晚上,爸爸带着家人去看电影,只有我和妈妈没有去。妈妈值班,我在家。

晚上十点左右,我见妈妈迟迟没有回来,想起她还没有吃饭,就从冰箱里拿出上次剩下的面和肉馅,回想奶奶以前包饺子的方法,包了起来。但是前几个饺子要么馅多了,要么饺子皮忘记打水合不上,要么皮擀小了……这时,我才体会到奶奶平时包一家人的饺子,有多不容易。包饺子,需要的不仅是时间,我还把自己对妈妈的爱,都包进饺子里。

十分钟,二十分钟,三十分钟……我的胳膊已经开始酸痛得有些抬不起来,总算咬牙包好了。抬头看看时钟,竟已十一点了。我擦擦额头冒出的汗珠,打电话问妈妈回来的时间,算好时间烧下水饺子了。

看见那一个象征着爱心的饺子在水中跳舞时,我心中乐开了花。因为平时都是妈妈为我包饺子,而这一次,妈妈终于能吃到我包的饺子了。

妈妈回来时,见到我满头大汗地从厨房中走出来,手上端着一盘热气腾腾的饺子,她脸上不禁露出遮掩不住的笑容,吃着我包的饺子,赞不绝口。望着妈妈嘴角的笑,我得意极了,也盛了只只来尝尝,这味道跟妈妈的灿烂笑容不那么搭呀?平日里,我总爱对妈妈做的菜挑剔,这不爱吃,那不喜欢,而妈妈……是啊,妈妈说,今天吃了一碗幸福味浓浓的饺子,而我平日收到过多少这样的幸福呢?我有好好珍惜吗?那一刻,我不禁鼻子一酸……

那一刻,我长大了。

西江小学505班胡正一 指导老师董静梅

## 谢谢您,妈妈

那一次过生日,让我最难忘。

那天,是我的十岁生日,我的母亲为我买了一个很nice的书包和一个生日蛋糕,我开心极了。晚上,我们一家人围着餐桌,吃了一顿很丰盛的晚餐后,玩了一会儿游戏,便开始了生日最重要的时刻。妈妈拿出蛋糕,然后分盘,分叉子,一切都准备好之后,我挑了根“10”数字的蜡烛插到了蛋糕上,妈妈拿出打火机,弯腰正要点燃蜡烛时,我突然对着妈妈大喊了一句“妈妈,不要动!”妈妈先是顿了一下,便笑着问:“小寿星,怎么了?”

原来,就在母亲弯下腰的那一刻,我忽然瞥见了妈妈脸上那深深浅浅的皱纹,头梢上不知什么时候多出了几根刺眼的白发。我眼眶一红,想用手抹去母亲脸上的皱纹,可刚抹平,那可恶的皱纹又出现了。母亲摸着我的头,说:“没事的。”终于,我无力地放弃了。看着母亲脸上的皱纹和忧伤的几根白发,我突然觉得像打翻了五味瓶,难受极了。也许是因为我们姐弟任一次任性闹脾气,也许是因为妈妈日复一日加班熬夜,也许是我们更多想着自己,更少去关心妈妈……皱纹悄悄地爬上了妈妈的眼角眉梢,发丝渐渐被岁月染白。

那一刻,我觉得自己不能再任性了。妈妈,是您陪伴我长大,是您在我边为我遮风挡雨,是您用无声的努力撑起了这个家。谢谢您,妈妈!

“谁言寸草心,报得三春晖。”尽管如此,我仍会竭尽全力去温暖她那颗疲惫的心。

西江小学505班许乐妍 指导老师董静梅